

*ВАШЕ ПРЕОСВЯЩЕНСТВО,  
МИЛОСТИВѢЙШІЙ АРХИПАСТЫРЬ!*

„Привѣтствуемъ Васъ съ благополучнымъ прибытіемъ къ новому мѣсту Вашего служенія, къ новой богоданной паствѣ,—со вступленіемъ подъ сѣнь Каѳедральнаго храма сего, подъ благодатный кровъ дома Богоматери!

„Благословляемъ сопричтеніе Вашего имени къ сонму святителей астраханскихъ, изъ коихъ многіе за свою жизнь и дѣятельность прославлены не только въ лѣтописяхъ церковныхъ, но и гражданскихъ!

„Да будетъ и Ваше имя достославно у Бога и людей!...

„Не безъ нѣкотораго опасенія, обыкновенно, являются къ намъ новые Архипастыри. Печатныя извѣстія и живые слухи объ особенностяхъ здѣшняго климата, о царящихъ здѣсь болѣзняхъ и эпидеміяхъ, заставляютъ верховыхъ жителей чуждаться нашего края. Однако, среди мѣстныхъ обитателей примѣры долголѣтней жизни встрѣчаются весьма нерѣдко, а многіе изъ прежнихъ Архипастырей, пробывъ здѣсь годъ—другой, не хотѣли себѣ иного лучшаго мѣста, а искренно желали и оставались здѣсь до конца своей жизни: значить, и къ здѣшней природѣ можно привыкать и приспосабливаться.

„Смущаетъ ихъ также и своеобразная астраханская паства, обуеваемая инославіемъ и всякаго рода сектантствомъ. Поле, заросшее плевелами, волчцами и терніемъ, не можетъ не беспокоить сѣятеля. Однако, подѣйствіемъ Вашихъ предшественниковъ, эти сорныя травы, хотя совсѣмъ и не исторгнуты, но весьма значительно обезврежены, и не мѣшаютъ пшеницѣ приносить свои добрые плоды. Такими видимыми плодами служатъ тѣ благоуукрашенные храмы Божіи, просвѣтительныя и благотворительныя учрежденія, которые возникли на средства пасомыхъ, при содѣйствіи добрыхъ пастырей церковныхъ: значить, и среда мѣстной паствы можно безъ смущенія святительствовавать и не безплодно трудиться.

„Есть еще одинъ предметъ особыхъ заботъ и тревогъ для астраханскихъ Архипастырей,—это мѣстные инородцы киргизы и калмыки. Живя среди степей на лонѣ природы, они, какъ дѣти, чужды всякаго фанатизма и сердцемъ готовы къ воспріятію евангельскаго ученія, но для приведенія ихъ во дворъ овчій потребны не только личный порывъ

и подвигъ миссіонера, но и особое дарованіе Божіе, равное апостольскому. И Св. Церковь не перестаетъ молиться, чтобы Господь извелъ на эту ниву Своихъ дѣлателей. Къ этой молитвѣ да присоединится отънынѣ и Ваше Архипастырское моленіе!

„И такъ, вниди, Владыко Святой, во врученное Тебѣ достояніе Божіе спокойно и радостно. Утверждай насъ на пути къ вѣчному спасенію своимъ любвеобильнымъ словомъ и добрымъ примѣромъ. Соудѣйствуй намъ восходить отъ силы въ силу къ духовному совершенству своими Святительскими молитвами и мудрымъ руководствомъ.

„Взойди на предуготованную Тебѣ свѣщницу—каедрю астраханскую, и да возсіяетъ свѣтъ Твой предъ челоуьки, яко да видятъ добрая дѣла твоя и прославятъ Отца нашего, иже на небесѣхъ“.

Милостиво выслушавъ рѣчь о. кае протоіерея, Преосвященный Митрофанъ приложился къ св. кресту и прослѣдовалъ на солею, а затѣмъ въ алтарь, гдѣ приложился къ св. престолу при пѣніи пѣвчими архіерейскаго хора задостойника и выслушалъ краткое молебствіе, на которомъ были произнесены по его желанію эктеніи о дарованіи побѣды русскому воинству. Послѣ обычнаго отпуска и провозглашенія многолѣтія Ихъ Императорскимъ Величествамъ Государю Императору, Государынямъ Императрицамъ, Наслѣднику Цесаревичу и Всему Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду и Преосвященнѣйшему Митрофану Епископу Астраханскому и Енотаевскому съ богохранимой его паствой и всѣмъ православнымъ христіанамъ, Преосвященный Митрофанъ обратился къ своей новой паствѣ съ глубоко поучительною, проникнутою христіанскою любовію и назидательною привѣтственной рѣчью, которая напечатана выше. Всѣ съ величайшемъ вниманіемъ слушали рѣчь своего Архипастыря, которую онъ произносилъ сердечно, тепло и съ чисто ораторскимъ воодушевленіемъ. Послѣ своей привѣтственной рѣчи Преосвященный Митрофанъ благословилъ и облыбызалъ все духовенство—священниковъ, діаконовъ и псаломщиковъ и долго благословлялъ народъ, въ большомъ количествѣ собравшійся принять Его Святительское благословеніе.

Изъ каедральнаго собора Преосвященный Митрофанъ прослѣдовалъ въ Крестовую свою церковь, гдѣ былъ встрѣченъ братією Крестовой церкви и гдѣ также было отслужено краткое молебствіе съ присоеди-